

2021年3月29日



初中周刊



第1264期

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

沪公民办学校举办“校园开放日”传递新动向

# 家门口的学校热度攀升更受青睐



记者 朱筱丽 综合报道

近日,沪上义务教育阶段公民办学校相继开展网上“校园开放日”。今年的校园开放日有点不一样,在疫情防控常态化基础上,“校园开放日”今年依旧通过微信公众号和学校官网进行,而刚刚落地的高中招录新政,家门口的公办学校受到越来越多家长的青睐。

## 开放日令人“眼前一亮”

虽然无法去心仪的校园体验真实的学习环境,但是,这两天各中学网上“校园开放日”,学校的悉心安排,让足不出户的家长和学生收获满满,尤其是今年的校园开放日,大多数学校都由学生“唱主角”。

在行知外国语学校的微信公众号上,不仅连续7天推出不同的校园开放日系列专题,还把主要内容均做成了中英文的双语版本。尚文中学的网上“校园开放日”,把学校“云美术馆”里的50幅学生画作

当作“主讲嘉宾”。30多分钟的视频,展示了尚文学子如何在艺术老师指导下参观各类博物馆、展览会在创作的50幅艺术作品。

作为宝山区的一所“强校工程”实验校,吴淞二中的校园开放日将学校德育建设、教学发展、社团打造,以及近年来加入“强校工程”后多个实验项目的推进历程一一展现。

## 家门口的好学校热度攀升

“这两天我们接到了很多家长的咨询电话。从他们的反馈来看,相比所谓的‘知名度’,家长们更在意的,还是学校未来的发展远景。不少家长很关心‘名额分配’,会仔细了解有关高中招录新政的具体内容,以及新政将带给学校的‘利好’。”吴淞二中相关负责人表示。

今年,上海继续推进义务教育学校免试就近入学全覆盖,将民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生,对报名人数超过招生计划的,实行电脑随机录取。

按照规定,“校园开放日”不与招生录取挂钩,其间学校不得组织报名或变相报名,不举行任何形式的测试、测评、面试、面谈或调查,不收任何学生的简历等材料。严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据,不得以面试、测评等名义选拔学生。

据介绍,今年的网上“校园开放日”开放时间不少于7天。家长们可以继续通过各学校官方网站、微信公众号等网络及电话咨询通道,与心仪学校“亲密接触”。

## ■延伸阅读

### 松江创建上海首个“三全育人”示范城区

记者 朱筱丽

3月18日,市教卫工作党委、松江区委举行理论学习中心组联组学习会,市教卫工作党委副书记、市教委主任王平与松江区区长李谦签署《支持松江区创建上海市“三全育人”示范城区的协议》,将共同推进区校理论武装共建计划、党建资源共享计划、思政课程共创计划、日常思政共育计划、人才队伍共培计划等一系列重点举措,扎实推动党史学习教育走进青少年群体,用党的创新理论铸魂育人。

自2018年教育部启动“三全育人”综合改革试点以来,上海市作为首批综合改革试点区于2020年完成综合改革试点任务。今年2月底,教育部和上海市又签署了新一轮部市共建合作协议,创建“三全育人”综合改革全国示范区。按照最新达成的协议,市教卫工作党委支持松江区创建上海市首个“三全育人”示范城区。

从高等院校到中小学校,松江拥有众多新老学府,同时拥有红色文化、海派文化、江南文化资源,以及高校办学遗迹、校史故事、经典建筑、红色地标、文博藏品等,其区位还有利于长三角育人一体化建设,为全国区域一体化发展提供示范、积累经验。

“开门办好思政”,在哪都是“学区”。日前,市教卫工作党委、市教委向松江辖区内的上海天文博物馆、陈云与松江区农民暴动史料展等10家单位,授予“上海市‘三全育人’校外思政教育基地”铭牌,发掘整理其中蕴含的思政教育资源并向大中小学开放,变思政小课堂为社会大课堂。

## 精彩导读

2版 2021年上海中考体育实行新方案!  
总分不变,可选项目增加!



5版 三星堆发掘连拆“6个盲盒”,  
“上新”啦